

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldés

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Főter 7. szám alatt.

Hirdetések ezm. 8 fillér
Iparosok és kereskedők ked-
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A néppárt.

A néppárt grófok pártja: a néppárt, a vér- és pénzdó ellen folytatott nemzeti küzdelemben segítségére sietett a függetlenségi és 48-as pártnak — s ime most a hatalom árnyékába bujva öltögeti nyelvét a függetlenségi pártra.

Sőt a főkolompó: Rakovszky István annyira ment ebbeli köpeny forgatásában, hogy a „Gotterhalte“ című gyűlölt nótát elismerte magyar királyi néphimnuszának, meghajtván fejét br. Fejérváry osztrák generális okoskodása előtt.

Nem lehet elképzelni, hogy miféle bomba ütött a néppárti véres száju korifeusok közé? A kik eddigelé a nemzeti küzdelemben támadták a hibás kormányzati rendszert s annak kiszolgált vén baka generálisát: Fehérváryt — most szépen fordítanak egyet a köpenyegen s összecsókolóznak az öreg osztrák generálissal, támadják a nemzeti küzdelem harczeit — első sorban a függetlenségi és 48-as pártot.

Ha okát kutatjuk e körülménynek, úgy arra a konkluzióra jutunk, hogy a néppárti korifeusok a bukó félben levő kormány romjain az uralomhoz szeretnének jutni, ők akarnák a kormány gyepőit kezükhöz kaparintani.

Ám nem oly kicsinylésre és nevetésre méltó ez a körülmény, mint a hogyan mi szeretnők ezt képzelni.

A néppárti korifeusoknak nagy pártja van Bécsben — s erős támasza a trónörökösben, Magyarország jövőendő királyában.

Most nyíltan csókolóznak Rakovszkyék a Bécsből kivézényelt osztrák generálissal, a magyar honvédelmi miniszteri székbe ültetett fekete-sárga lelkű Fejérváry báróval.

Érzik a kormány bukását s előre készítik az utat maguknak.

Jól tudják, hogy ez utat számukra legjobban az öreg generális — Fejérváry — tudja előkészíteni.

Azért csókolóztak össze vele, a mikor a gyűlölt nótát magyar királyi néphimnuszának deklarálta.

Ám a néppárt ezen hazafiatlan eljárása az egész országban méltó felháborodást keltett s nem akad magyar ember, a ki a köpenyforgató, néppárti grófok pártját el ne itélné.

De még nincs veszedelem!

Szervezkedésük a hatalom elnyeréséért még igen korai: a talaj még felülről sem érett meg számukra; itt lenn pedig eljátszották a nemzet bizalmát, melyet a katonai javaslatok elleni küzdelemben szereztek meg — némileg — maguknak.

Mostani uralomra jutásuktól hát nincs mit tartanunk — ám a függetlenségi párt a jövőre nézve legyen résen, hogy alkalomadtán sikra szálljon a néppártiakkal és köpeny forgatókkal!

(A)

A trónörökös közbelépése.

A legújabb hír szerint, melyet Prágából bocsátottak világgá, Ferencz Ferdinánd trónörökös közbe fog lépni, hogy a magyar parlamenti helyzet rendbe jöjjön.

Ha ez a hír valóban bizonyulna, olyan eszelekedet lenne, mely a leggyakorlottabb politikust is gondolkodóba ejtheti.

Vajjon minő alapon és jögon gyakorolná a trónörökös e közbelépést? A korona egyenes megbízásából-e? Mert hiszen a trónörökösnek, mint ilyennek, a korona megbízása nélkül semmi köze a magyar parlamenti helyzethez, s nagyon rossz szolgálatot tesznek első sorban magának a trónörökösnek azok, kik ilyen szerepet tulajdonítanak neki.

Vagy talán úgy — és ez a valószínűbb — hogy mint a trón várományosa, tekintélyének egész súlyával fogja kényszeríteni Magyarországot miniszterelnökét, hogy minden megengedhető módon akadályozza meg a függetlenségi párt akcióját?

No hát a mennyire mi ismerjük a függetlenségi párt hazafias elhatározását, egész biztosan állíthatjuk, hogy azt a nemes elszántsággal folytatott küzdelmet, melyet az egész ország rokonszenve csaknem pártkü-

lömség nélkül kísér, el nem paktálja semmit sem érő engedményekért, garanciák nélküli ígéretekért.

És vajjon minők lehetnének azok a garanciák, melyeket Széll Kálmán Bécs engedelmeivel tehetne?

Talán két részre osztanák a közös hadsereget s a magyar ezredeket Magyarország területén helyeznék el? Hogy magyar tisztekkel és magyarnyelvű vezénnyellett oktassák ki a besorozott magyar ifjakat? Avagy a magyar alkotmányra fölesketve csupán a magyar hazáért és királyért ontsák vérüket?

Hiszen ezekhez volna is talán némi jusunk, nemcsak a közös teherviselés, hanem a 67-iki törvények értelmében is?

Avagy talán garantálnák az önálló vámtérületet Magyarországra részére, hogy végre valahára saját jól felfogott érdekeink szerint rendezhessük közgazdasági állapotainkat, hogy az évszázados elszegényedést némileg helyreállíthassuk?

Bizonyára mindezekről a garanciákról szó nincs. S épen ezért, igen jól tudjuk, hogy a trónörökös közbelépése sem Magyarországra érdekeiért van kilátásba helyezve.

Hiszen, ha Magyarország boldogulását, vagyoni fejlődését, avagy önállóságának érvényesülését akarnák, akkor nem is volna szükség a magas közbelépésre, hanem egyszerűen teljesítenék a függetlenségi párt jogos követelését, melyek Magyarországot jog és törvény szerint megilletik s ekkor aztán a magyar parlamenti helyzet is rendbe jönne.

Ámde e közbelépésnek is valószínűleg csak az lehet az egyetlen célja, hogy a függetlenségi pártot egyszerűen leszereljék anélkül, hogy a legcsekélyebb eredményt is megadnák Bécsben.

Sőt, ha látni fogja a közbelépő trónörökös azt, hogy Széll Kálmán gyenge a bécsi követeléseknek érvényt szerezni, hát akkor egyszerűen elejti s keresni fog a nagy szabadelvű táborban olyan férfit, aki előtt Magyarország érdeke csak a másodrendű kérdés az osztrákkal szemben; a ki előtt az összbírodalom fentartása és nagyhatalmi állása az első feltétel habár ezen összbírodalom existenciájában Magyarországnak csupán a szolgaság, a kizsákmányolás és koldussátevés is jut osztályrészül.

Elég szomorú, de való dolog, hogy ilyen férfiak vannak a szabadelvű táborban, a kik nemcsak aspirálnak, de lesve-lesik az

alkalmat, hogy valamiképen magukra vonják a bécsi körök figyelmét és elnyerhessék a kormányelnökséget még a legnyszerűtlenebb módon is.

Hiszen a Herbertek már merészkedtek is nyilatkozni nemcsak az országházban, hanem a választók előtt is arról, hogy a függetlenségi párt küzdelme törvénytelen, jogtalan és alkotmányt veszélyeztető. Pedig jól tudták — sőt a választ meg is kapták reá éppen a választó polgártársztól — hogy ezen kijelentésük nincs összhangban soha az ország érdekeivel, sem a választók bizalmával.

Ezekből tehát látható, hogy a trónörökösnek nem nagy fáradságába fog kerülni az utód megválasztása, ha Széll Kálmán nem volna hajlandó minden módot és eszközt felhasználni a parlamenti helyzet rendbehozására.

Nem kételkedünk, mert Széll maga is kijelentette már több ízben, hogy még ex-lex esetén sem hagyja el helyét s kormányozni fog tovább.

A miniszterelnöki bársonyszék odahagyása, éppen mint annak megszerzése, nem kicsiny dolog s lehet, hogy a trónörökös közbelépésének kikürtölése is csak olyan mumus akar lenni, mint néhány nap előtt a zagrabi hadtest mozgósítási hírenek világgá bocsajtása. Szóval, miniszterelnöki fufang a függetlenségi párt akciójának leszerelésére, vagy legalább is népszűrlésére.

Mi tehát nyíltan hirdetjük, hogy nem hiszünk a trónörökös közbelépésében, de nincs is arra szükség, mert bizunk a korona alkotmányszeretében s különösen abban, hogy az ország leendő uralkodóját a trónörökös nem állítja oda a parlamenti pártok közé a helyzet tisztázására.

Kuruc.

A „székelyfőváros“ iskolái

A kultuszminiszterhez intézett feliratok egész tömegét küldötte meg nekünk a marosvásárhelyi Székely Társaság, hogy az ország is tudomást vegyen a székely főváros siralmas iskolai állapotáról. A székely főváros egyike az ország legszegényebb városainak: 1.661.166 korona adósság s 114 ezer koronát kitevő 83 százalékos pótdó alatt nyög.

Ez a szegény város 57.712 koronát fordít tanügyi célokra, azonkívül, hogy a felekezetek és egyetek is tartanak fenn elemi és polgári iskolákat. A város már az említett terheket is alig bírja, hogy iskoláit a maga erejéből az ujkori igényeknek megfelelően tartsa fenn: arról szó sem lehet. A székely fővárosban ezidőszent 583 mindennapi tanköteles nélküli az oktatást s 831 ismétlőiskolás van, kinek számára nincs iskola!

T-hát 1000-nél több gyermek nem jár iskolába a határvédő székely fővárosban! Erre a szomorú állapotra már tavaly

felhívta a miniszter figyelmét a Székely Társaság, foglalkozott ezzel a sajtó is s maga a miniszter is belátta, hogy a marosvásárhelyi iskolák államosítását tovább már nem lehet elodázní. Értesítette is a királyi tanfelügyelőt ebbeli szándékáról, közölte a feltételeket is, de ezek a feltételek oly súlyosak, hogy azokat a város el nem fogadhatja.

A mi értesülésünk szerint Halász Ferenc tanácsos legközelebb lejön Maros-Vásárhelyre s szeretjük hinni, hogy ennek a leutazásnak kielégítő eredménye lesz. Elvégre az állam nem nézheti hidegvérrel az itéletnapjáig ezt a botrányos állapotot s mikor egy derék faj megmentéséről van szó, nem helyezkedhetik rideg kalmár-állápontra.

Érdekes, hogy míg Maros-Vásárhelyen, mint általában a székely városokban, a kelenél több a középiskola (persze a felekezetek jóvoltából) s amire égető szükség volna ott: kereskedelmi iskola — az nincs. Ennek felállításáért is felirt a miniszterhez a Székely-társaság. Az a statisztika, melyet a társaság ebből az alkalomból összeállított, felette jellemző s szomorúan világítja meg a mi kulturpolitikánk tervszerűtlenségét. Az ország 32 városában 37 kereskedelmi iskola van, de ezekből egy sem jutott a Székelyföldre. Csak a felvidéken van 9 s az egész Erdélyben mindössze kettő: Kolozsvárt és Brassóban. Volt még egy harmadik. Fogarason Itt a „maghsabb pártpolitika“ gimnáziumot csinált s a fölöslegessé vált kereskedelmi iskolát áthelyezték — ugyan hová? — Besztercebányára. Hát hiszen jó helyen van ott. Mindenütt jó helyen van a jó iskola. De mi az Isten csudája az, hogy mindenütt jó a jó iskola, csak a Székelyföldön nem? Mindenüvé jut, csak ide nem?

Vagy van szüksége a hazának a székelysége, vagy nincs. Ha van: ezt a népet kulturailag és gazdaságilag megerősíteni, még pedig minél előbb megerősíteni elsőrendű kötelesség. A Székelyföld elpusztulása — Erdély elpusztulása. Ezt látni — ehhez igazán nem kell államférfui bölcsesség. Ezerszer ismételni ugyanazokat a dolgokat végtelenül unalmas.

Megunja az, akinek végzete, hogy ismétlje, megunja az, akinek meg az a végzete, hogy hallania kell az ezerszer ismétlődő panaszokat. A vég: pusztulás az ország szemeláttára.

Akarja-e ezt a kormány? Akarja-e ezt az ország?

Az ember.

A holtat siratjuk,
Az élet szeretjük,
Mégis nem a holtat,
Az élet temetjük.

A holtak koszorú
Tessünk a sirjára,
Az élő embernek
Tüzet a házára.

A holtat csak egyszer
Temetik a földbe,
Az élet százszor is,
Szívét zuzva össze.

Mosolyogva ejtünk
Mély sebet egymáson,
Sírnak a koszorúk,
Sírnak a fejfákon...

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 23.

— **Közig. bizottsági ülés-**ről szóló terjedelmes tudósításunk mai számunkból térszülke miatt kimaradván, holnapi számunkban hozzuk azt.

— **A szegedi államfogház új lakója.** A nagyszabeni „Tribuna“ című román lap több izgató cikkeiért felelősségre vonatván, Mohán György betűszedő, ki a lap élén, mint felelős szerkesztő szerepelt, két évi államfogházra ítéltetett. Mohán most jelentkezett Szegeden a büntetés megkezdésére. Ez alkalomból megemlítjük, hogy a pénzbeli bírságok, melyekkel a nevezett lapot a kolozsvári törvényszék sújtotta, 11.000 koronára rugnak, melyek a lap óvadékából fedezendők. Ez ellen a lap tulajdonosai a kir. Kuriához folyamodtak, a mely azonban a folyamodást elutasította. Szebenmegye alispánja felhívta a „Tribuna“ tulajdonosait, hogy az óvadékot haladéktalanul kiegészítsék.

— **Letörött virág.** Az ujjábredező természet melegen párazatos üdesége mellett elhervadt egy fésző rózsaszál — egy kedves kis leányt elszóltított közülünk a halál. *Gyulai Margit*, a viruló kis leány, ott fekszik a fekete posztóval bevont ravatalon, édes apjának, testvéreinek s rokonainak mély fájdalmára. A mindig beszédes ajkak elnémultak, az ábrándos szemek lezártak s a szép arcról tova tűnt a bájos mosoly. Kegyetlen munkát végzett a halál! Három hónapi, hosszas szenvedés után ma reggel 7 órakor a halál álmára szenderült a kedves lányka. Temetése f. hó 24-én d. u. 4 órakor megy végbe. Nyugodjék esendesen.

— **A kormány bakklövése.** Lap-társunk: a „Székely Lapok“ szokott „kolle-giálisával“ nekünk ront és ugyancsak szokott tájékoztatásával és felületességével lapunk egyik korábbi számában megjelent, *A kormány bakklövése* cz. közleményünket megkérdván eziféle, azt állítja, hogy azon állításunk, hogy a helyi iparos tanoncziskolák segélyezésére kért 1000 korona az alispán-hoz és nem a polgármesterhez — mint ahogy ez önálló törvényhatósági joggal

Teutsch B. József cs. és kir. udvari szállító segesvári pinczészete.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy boraimnak kizárólagos raktárát Maros-vásárhely és vidéke részére **Szalmásy Gyula** fűszer- és csemegekereskedő urnak adtam át, hol mindenféle asztali, peccsenye, csemege és gyógyboraim kaphatók árjegyzék szerinti árakban.

120 4-5

Teljes tisztelettel
Teutsch B. József.

felruházott városnál történik — utalványoztatott. Közleményünket az első betűtől az utolsóig fenntartjuk s a „Székely Lapok“ cikkírójának javasoljuk, hogy bővebb felvilágosítás végett zárandokoljon el Doák Lajos kir. tanácsos tanfelügyelőhöz, ahol az iratokból állításunk igazságáról meggyőződhetik.

— **Népgyűlés a képes levelezőlapon.** A képviselőház tegnapi ülése alatt báró Kaas Ivor egy érdekes képeslevelezőlapot adott kézről-kézre a folyosón és benn az ülésteremben. A képeslevelezőlapon levő kép ezt a fölírást viseli: „Népgyűlés a katonai javaslatok mellett.“ Maga a kép néhány gyereket és vagy két szál felnőtt embert ábrázol, akik komoly arccal hallgatják egy tárgonezán álló embernek a beszédét. Köztük van hivatalos komolysággal a város dobosa is, kezében egy papírlappal, amelyre a határozati javaslat van írva. Az egész kép a dévai népgyűlést figurázza ki s nyilván valamelyik dévai amatörnek a tréfás ötlete. Persze nagyokat kacagtak a humoros képen.

— **A leleplezett „bordói keverék.“** Szőlősgazdák körében nagy népszerűségnek örvendett az a kékeszürke oldat, amely a bordói keverék hangzatos nevét viselte. Csalhatatlan szernek tartották a peronos-pora és egyéb szőlőlevél-betegség ellen. Most azonban kiderült, hogy erre a hírnévre nem igen szolgált rá. Istvánffy Gyula dr., a növénytanak egyetemi tanár, a római mezőgazdasági kongresszuson jelentette be, hogy számos kártékony szőlőpenész a bordói keverékkel való permetezéstől nem pusztul el, sőt magában az oldatban is vigan tenyészik tova. A felolvasás igen nagy érdeklődést keltett.

— **„Ki lesz a gazdasági egyesület titkára? A gazdasági egyesület titkári állásáért hárman pályáznak: Szentkirályi István, Sántha Albert és Éber Ernő. A korteskedés mindhárom pályázó mellett már régóta folyik. Holnap fog eldőlni, ki is lesz hát a titkár?!**

— **Azok az idegen szavak!** Belép egy porcelánkereskedésbe a csizmadiané és így szól:

— Kérek valami finom *jamaika*-edényt.

— Talán *majolikát* tetszik parancsolni?

— igazítja ki a segéd.

— Azt azt, *majolikát*; no én ezt a két szó: *direkt* mindig *összekompromittalom* magyaráza ki magát a választékos beszédű maiszterné asszony.

— **Össezeset a Fötéren.** Ma dél előtt a Szenszky-féle kávéház előtt Székely József ácsmester hirtelen roszullett és összeesett. A szegény ember, ki máskülömben szívhajos — oly szerencsétlenül esett le, hogy halántékán és arcán súlyos sérüléseket szenvedett. Az odasiető rendőr gondoskodott arról, hogy a súlyosan megsérült ember beszálltassék a helyi állami kórházba.

— **Piczi — és a mechanikus.**

Az elmúlt éjjel 3 közös hadseregbeli katonára és *Tyrnyák* szárszregeni mechanikusra a Transsylvania kávéházban a tiroli hölgyek(?)kel mulattak. A zenét Piczi K. István szolgáltatta, a ki a fizetség reményében mindenféle oláh és sváb nótát játszott. Reggelre járt az idő, a mikor Piczi kérte a fizetséget a mulatózóktól.

— A végén fizetünk! volt a lokonikus válasz. Piczi pedig huzta tovább. Egyszer aztán a tisztek eltávoztak, a anélkül, hogy Piczi az ígért fizetséget megkapta volna. Piczi ekkor a kávéházban maradt Tyrnyáktól kérte a pénzt, de az sem fizetett. Erre dühbe jött Piczi — és a mechanikus úgy képen legyintette, hogy a czilindere a fejéből messze gurult. S azzal, mint a ki jól végezte a dolgát — tovább állott. Lám Piczi nem csak *kap* — hanem *ad is*.

— **Ugy hallom, hogy nőszül Józsi.** — Igen ám, megvállok a legény élettől. Jövő héten már megyünk is Bpestre a butorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok máshol butort, hiszen itt az *ipari szövetkezet asztalos közös műhelyében*, az Apolló udvarán, oly remek butorokat készítenek, hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Bevélek a jóhírű műhelybe.

— Biztosítalak, jól ki leszsz szolgálva s a mellett kötelességünk is pártolni a helyi ipart.

CSARNOK.

Castillac tornya.

— Nemesi becsületedre! kiáltott fel János, szokása szerint mindig tódítva azt, a mit bátyja mondott, szeretném összeölelni mindazokat, bármily közönséges emberek legyenek . . . úgy összeölelném, hogy a esontjuk is ropogna belé.

— Egyike azoknak, kik Castillac kisasszonyt megmentették, mond a házigazda tartózkodó mosolylyal, tán mindjárt kedvező alkalmat nyújt e tekintetben.

Sem Hector, sem János nem figyelmeztet azon különös hangra, melyen Brottiére ur e szavakat mondta.

— Kedves szomszéd, tiszteletreméltó házigazdám, viszonzá Hector indulattal szorítván meg kezét, ne éezze magát megsértve kérdésem alkalmatlan volta miatt . . . Hol van Castillac kisasszony e pillanatban? micsoda menhelyet talált ama szerencsétlenség után? minő barátok voltak segítségére? Jaj! én oly keveset ismerek!

— S ő még sem volt ezek hiával, válaszolá Brottiére ur némi zavarral; de az önök érdekében is uraim, engedjék meg, hogy ma este erre ne válaszoljak. Önök fáradtak, s mivel kétségkívül a kastély romjai is megtekintették, mielőtt, idejöttek

volna, igen meglehetnek törve. Engedjék meg annál fogva emlékeztetnem, hogy a pihenés órája itt van; egy szobába fogják önöket vezetni, melyet közösen elfoglalnak, mintán bajosan válnának meg egymástól annyi hányattatás után. Parancsoljanak, önök inkább urak e házban, mint én magam. Holnap szolgálni fogok a kívánt magyarázatokkal, megjegyezvén, miszerint a felől bizton lehetnek, hogy nővérik sorsa tisztességes és méltó az önök nevéhez.

— Uram! kiáltott Hector, ön ezzel vagy nagyon sokat, vagy igen keveset mond. Esedezem, szánakozzék, könyörüljön rajtam; sem öcsém, sem én az ön vendégszeretetét illőleg nem élvezhetnők, ha bennünket csak legkevésbé is bizonytalanságban hagyna egy kedves lény személyét illetőleg.

— Holnap rendelkezésükre állok, rebegé Brottiére ur látható zavarral, s kérem önöket fogadják el ez estvére mentségemet. Különb is kötelességem önöket elhagyni: egy szenvedő egyén, ki engem közelről érdekel, kívánja mulhatlan jelenlételemet.

Valósággal egyik szomszéd szobában elfojtott nyögést lehetett hallani; egyszerre az ajtó megnyílt s egy öreg asszony jött ki s néhány szót sugott Brottiére fülébe.

— Megyek, megyek, viszonzá zavart arczkifejezéssel; mondja neki, hogy legyen esze . . . minden jól megy; egy perc alatt nála lesznek.

Folyt. köv.

Lobenschusz József okl. mérnök műszaki irodája

M.-Vásárhelyen, Klastrom utca 10. sz.

Elvállal mindennemű: a földmérés, magas építés (köz- és magánépületek), ut és vasut (ipari- és gazdasági vasutak), hid- és vízépítés malmok, vízművek) körébe tartozó építkezések és mérnöki műveletek: tervezését és költségvizsgálását, e nemű munkálatok: kiadását, felügyeletét és elszámolását. Műszaki ügyekben szakértőnek és becsüsnek ajánlikozik. Írásbeli és szóbeli megkereséseket 9—0 azonnal elintézi. 93

Hirdetmény.

Az Erdélyi Keresk. és Hitelbank r. t.

közhírré teszi, hogy zálogosztályában elzálogosított és 1903. márczius 4-ig lejárt s el nem intézett

arany- és ezüstneműek
f. évi május 4-én,

továbbá 1903. ápríl 18-ig lejárt s el nem intézett

ruhaneműek s egyéb ingóságok

f. évi május 18-án

délután 3 órakor elfognak árvereztetni.

134 2—2

Az Igazgatóság.

A fővárosból szerződötett új gépészünkkel a legkényesebb kérek párr- és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~És~~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenykép es képvi-
seletet tartunk.

Fischer Gyula és Fiai

115 16—0 Maros-Vásárhelyt.

26-ik évfolyam.

Uri fodrász terem a „Don Juán”-hoz.

Maros-Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmunkáimra felhívni, melyek kirakatomban bármely időtájban megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24. vagy 48 óra alatt bármiféle hajmű elkészítetik, u. m.: női hajfonatok, uri- és női parókák, egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig.
Parókák utcai és színházi 8 k.-tól 40-ig.
Homlokfürtök (frizetták) 3 k.-tól 6-ig.
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒

Továbbá mindenféle illatszerek, szájszerek, fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere szappanok, haj- és szakállfestők. Brillantok s több még itt elő nem sorolt piperecikkek.

Szíves pártfogást kérve, vagyok
kiváló tisztelettel.

Jánossy Árpád
fodrász.

135

A legkellemesebb szépítő szerek az

Ibolya készítmények.

IBOLYA-KREME,

azonnal fehériti és finomítja a bőrt; **szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat, a legrövidebb idő alatt eltávolítja.** Zsirmentes, nappal is használható, a bőr zsíros fényét eltünteti.

Próba-tégely ára 50 fillér, nagy tégely (két akkora) 80 fillér.

Ibolya-creme-szappan, a creme hatását elősegíti; kiváló finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya-hölgypor,

a legkellemesebb puder (fehér-, rózsas- és erem színekben) 1 kor. Kaphatók kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas”

eziműi gyógyszertárban. — (Plebánia-templom mellett.)

Naponta friss csapolású

sör kapható a Központi szálloda éttermében

Szíves pártfogást kér
(114.) özv. *Latzina Henrikné.*



Uj fodrász üzlet!

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.
egy egészen modern

fodrász- és borbély terem
nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fennálló elsőrendű üzletekben voltam alkalmazásban s így a közönség már ismeri munkásságomat, melyvel eddig is teljes megelégedésre működtem, melyet jövőre még fokozottabb mértékben ígérek.

Szíves pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal
Bogdánow Milán
fodrász- és borbély.

108 17-26



A híres és közkedveltségnek örvendő **K. Impér**

128 4-30

„RÉPÁTI” GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbetegségeknél, gyuladással, hólyag-, vese- és közsóveses bántalmak ellen.

Főúri kedvencz ital! — Az előkelő világ bor- és asztali vize.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI” savanyuvíz a jók között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak min. élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dúsz. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI” savanyuvíz a nyákbántalmak hurutos bántalmait ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár *Petri Zsigmond* és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyancsak elsőrangú vendéglőkben.

Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi” bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép szelvényével lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép.** — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok!

1 drb uri ing . . . 85—125 kr.-ig 1 drb selyem csokor . 25 krig. Uri és női Glacé keztyű játéklás mellett 85 kr. 1 drb kávécsészecske alj-jal 16 kr.
1 „ selyeming . . . 130 „ „ gallér (5 réti) 15 „ 1 pár Solingeni evőeszköz 32 „ „ fekete kávécsészecske 16 „
„ piquet ing . . . 130 „ 1 pár kézelő fehér 18 „ 1 drb csiszolt vizes pohár 8 „ 6 drb fehér „Linó” zsebk. 75 „
„ selyem nyakk. 039 „ „ „ színes 20 „ „ „ boros „ 7 „ 1 készl. evőeszköz fin. 27 db. 450 k.
A nagyenyedi fegyintézetben kötött női harisnya 25 kr., férfi 19 kr. — ☆ Parfeumok, illatszerek, Kalodont 27 kr., haj-, ruha-, fog- és bajusz kefék, fésű áruk, hajtűk, dohány- és pénztárczák, liquer és ivókészletek.

Játékszerek és ajándéktárgyak.

Külön bazár osztályt 8 és 16 kr. és még sok itten fel nem sorolható cikkek, olcsó árban. — (Női és férfi párisi különlegességek a legnagyobb titoktartás mellett.)

Az életnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető.

A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparcikkek fő bizományi raktára.

126

Figyelni a „Reményi” bazár cégére. Gróf Lázár-féle palota átjáró udvar 2-ik ajtó.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elt nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Nyomatott Adí Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.